

桂溪街道 优化营商环境 护航企业发展

本报记者 周迎迎

农副产品加工业增长20.02%、酒、饮料和精制茶制造业增长29.41%、建材行业增长21.24%、家具生产行业增长23.52%、制药行业增长22.24%、水生产和供应业增长3.4%、10家规模以上工业产值实现13.82亿元,同比增长16%,培育“专精特新”企业1家。固定资产投资完成5.92亿元,同比增长16.3%;限上社会消费品零售总额26.01亿元,同比增长11.54%。

2022年,桂溪街道主动融入全县发展战略布局之中,以优化营商环境为关键点,着力提高效率、提升效能、提增效益,全力跑出辖区经济高质量发展的“加速度”,交出了一份扎实的年终答卷。

展望2023年,桂溪街道正铆足干劲,积极谋划新一年的经济工作。将坚持稳中求进工作总基调,通过做优暖心服务、强化双向沟通等举措,最大限度调动各方资源,确保产业发展项目建设成效,在重点骨干企业及科技含量高、发展潜力大的企业招商引资上寻求突破,为2023年经济发展开好局、起好步,为建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江贡献桂溪力量。



桂溪街道召开迎新春话发展企业座谈会



佳佳乳业生产现场



桂溪街道调研国承堂药业生产情况

强保障 赋能生产“添动能”

走进重庆市佳佳乳业有限责任公司(简称:佳佳乳业)生产车间看到,工人们换好工作服后,来到各自的生产车间紧张地忙碌着,生产线上乳业产品排成一排,有序地通过传送带进入包装箱。

“作为一家2003年入驻的老企业,我能深刻感受到近年来县政府和街道对我们企业的关注度越来越高,营商环境、执法环境越来越优化,办事效率持续提高。”佳佳乳业

生产部经理涂建中说道。

近年来,桂溪街道坚持做细做实营商环境各项保障工作,持续优化营商环境,持续开展“千人联千企”专项行动,围绕“三降三上”主线,畅通政企沟通交流渠道,形成沟通交流、意见征询的长效机制,落实企业主体责任,坚持“两单两卡”和分区管理,制定工贸企业年度安全检查方案。同时,优化“垫小二”营商服务环境,

像爱护眼睛一样爱护民营企业,针对性落实各级惠企政策,为民营企业提供高效、便捷、优质的“五星级”服务。2022年,召开企业恳谈会2次,领导班子成员联系走访企业13家52次,送去相关优惠政策12项。

桂溪街道围绕全县发展大局,2022年,为企业高效发展提供有力保障,推进“信易贷”注册,完成注册企业367家,解决中小微企业融资

难、发展慢等问题;全力推进天圣制药5G+网联工程,完成其近年来反映强烈的土地降租工作,为企业每年节约资金43万元;培育“专精特新”企业1家,拥有市场主体18826家。

接下来,桂溪街道将坚持以改革创新为动力,站在政治、全局、战略高度抓好营商环境保障工作,坚持问题导向,以更实举措提升效能,做实做细“千人联千企”专项行动、部门服务企业工作,推动营商环境建设取得更大成效。

护安全 筑牢生产“防火墙”

安全工作永远在路上,只有起点,没有终点。2022年8月17日,桂溪街道召开企业安全生产培训会。

在培训会上,专家从安全生产法律法规、消防安全、特种设备证书办理等企业须知须会知识入手,系统地讲解了企业安全生产主体责任落实、事故风险隐患排查治理及现场应急处置等内容,让与会人员深入了解安全生产条例,为企业

落实安全管理、加强风险管控奠定基础。

2022年,桂溪街道坚持安全生产“三同时”,切实加强工贸企业安全监管工作,督促指导企业主体责任落到实处,建立健全了企业安全生产标准化建设工作机制,确保企业安全生产建设有序开展,坚决防范事故发生。全年共计排查企业167家次,发现安全隐患92处,整改完成92处,整改率达

100%。

同时,防范管控好各类安全生产风险,完善企业安全、消防安全等各类应急预案11个,依托志愿者、退伍军人组建应急队伍30人,指导企业开展消防、疫情防控等应急演练5次,建立微型消防站5个,出动消防车21车次,投入12万元配备发电机、防火服、帐篷、对讲机等抢险救灾物资500余套,持续提升防灾应急管理。

此外,桂溪街道还通过鼓励企业加大技改投入、实施科技创新等实策,推进企业优质安全生产。指导全平家具、强欣家具、新乐居门业等4家企业完成除尘除味技术改造升级,督导芝草堂药业、酱香园完成污水处理改造,鼓励佳佳乳业、磐石路面材料改造生产线2条,促进工业经济高质量发展。

安全是企业的生命线,下一步,桂溪街道将持续贯彻落实国务院安全生产十条措施,落实企业主体责任,坚持“两单两卡”和分区管理,做好隐患排查整治。

送服务 优化生产“促发展”

受修建项目调整及征地范围内拆迁进度影响,佳佳乳业新厂房配套设施道路建设进度受阻。2022年10月15日,桂溪街道办事处副主任孙东、工业园区管委会规划建设部部长郭迅等到佳佳乳业新厂房区召开现场踏勘会。

相关负责人就新厂房建设相关事宜和目前的困难作了介绍。经反复交流、研究,达成一致工作推进意见,由桂溪街道协调相关部门筹集资金,尽快完成征地范围内的拆迁工作,石岭社区做好涉地群众工作,以扩宽便道建设,方便正常生产,为企业减压。经过协调,征地红线外

的土地租用问题已解决。

为佳佳乳业解决配套设施道路建设进度受阻难题,是桂溪街道服务企业的一个缩影。一直以来,桂溪街道严格落实领导干部联系服务民营企业制度,深入开展“我为群众办实事”实践活动,大力发扬“垫小二”精神,进企业送政策解难题,建立“千人联千企”走访责任人名单17人,将辖区内65家企业、71家个体进行任务分解,全面做好企业服务,推进“垫小二”工作,落实企业对每个企业、个体进行跟踪收集问题,并及时上报处理。

2022年,桂溪街道积极利用

“垫小二”营商品牌,整理装订垫江县稳企惠企政策49条,领导牵头带队经发办、社保所等部门,对企业、个体进行走访和政策宣传43次,发放惠企政策读本28本,收集上报企业反馈问题19条。并针对走访收集的问题,分批次、分重点进行上报,组织召开座谈会3次,主要领导主持解决佳佳乳业新增用地手续办理、柚美时光资金紧张等重点问题2件。19件反馈问题已全部解决,其中当场政策解释8件,解决融资难6件,申请补贴5件。

2022年4月22日,负责承建我县东部新区的EPC总承包项目部中

国能建葛洲坝集团三峡建设公司重庆施工局副局长杜振东,为桂溪街道和桂溪司法所送上锦旗,用“携手共建和谐社会,服务企业共筑诚信”“高效廉洁,依法办事”表达项目对桂溪街道办事处、桂溪司法所提供支持帮助表示感谢。

有了项目单位的点赞,桂溪街道信心满满。下一步,桂溪街道将认真贯彻落实“产业发展突破年”“基层组织提升年”“干部作风建设年”专项行动,开展优化营商环境专项行动,强化服务理念,提高服务质量和效率,落实好各级纾困政策,立足当好金牌“垫小二”,配齐企业秘书,把服务企业工作做牢做实,不断优化营商环境,助推企业高质量发展。